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Nuevos tiempos, nuevos ganadores de la Liga Azucarera de Béisbol o Pelota Dulce. 
Nuestra dulce y deseada azúcar motiva a todos y enseguida pensamos en dulces, golosinas, caramelos, en fin, todo un mundo con sabor agradable y energizante, sin embargo, es muy llamativo escuchar y hablar sobre la Pelota dulce, relacionada con el deporte nacional. 
En nuestro país el Béisbol es una emoción silvestre, es la cátedra que se practica por unanimidad, es el deporte que más arraigo tiene en el sector azucarero. 
Precisamente, jugar a la pelota en escenarios cerca de las empresas agroindustriales azucareras, se convierten en acontecimientos de bateyes, cañas, guarapo y aguardiente, movilizándose como espectadores trabajadores del sector, donde por seguro, son pocas las personas que se quedan en sus casas, la mayoría van hacia el estadio para apoyar a su hijo, nieto, sobrino, novio … en fin, al equipo. Por eso el célebre escritor Gabriel García Márquez expresó… lo único mejor que el béisbol, es hablar de béisbol.
Los orígenes se remontan a los peloteros Mambises dieron la primera carga al machete, que integró a la formación de nuestra cubanía insular, por estos tiempos con seguridad en las colonias cañeras ya se jugaba béisbol para así prenderse de nuestra tierra con la misma posición que la Caña de Azúcar.
De forma oficial, los campeonatos del Béisbol Azucarero comenzaron en Cuba de forma organizada el 20 de octubre de 1908, casi con los inicios de nuestra república, gracias a la iniciativa de una de las glorias del Béisbol cubano, José de la Caridad Méndez, conocido como “El Diamante Negro" o “El expreso de Cárdenas” y fue en el Central Stuart, después nombrado Central Venezuela en la actual provincia de Ciego de Ávila.
        
José de la Caridad Méndez           Central Stuart, hoy Central Venezuela en la 
                                                       provincia de Ciego de Ávila                                



A partir del triunfo de la Revolución el primero de enero de 1959 por idea de nuestro líder histórico Comandante en Jefe Fidel Castro Ruz se comienzan las ligas azucareras desde el año 1961, todo un suceso en cada batey con mucha alegría para los pobladores.
Se recuerda a Manuel Cabrera Sánchez que en conversación con el General de División Ulises Rosales del Toro, en el Central José René Riquelme de la provincia Villa Clara, bautizó a la Liga azucarera como la “Pelota Dulce. Manuel en el VII Encuentro Nacional del Patrimonio Azucarero en el año 2003, con el título “Luminarias del Béisbol", en representación de la provincia Granma, ocupó el primer lugar en el evento con este trabajo. 
           
Manuel Cabrera Sánchez                              Central José René Riquelme de la provincia Villa Clara
Siguen cada año las emociones de la liga azucarera de las zonas occidental, central y oriental con la participación de la familia azucarera.
En el verano de 2022 las provincias tuvieron como premisa multiplicar el bienestar familiar en las comunidades, una buena aliada la 40 Liga Azucarera de Béisbol, manteniendo el entusiasmo entre trabajadores del sector, familiares y vecinos de diferentes bateyes azucareros.

    

Al celebrarse este 20 de octubre del 2022, el 114 aniversario del 1er juego oficial de la pelota dulce, el Grupo Azucarero Azcuba reconoce la labor de los deportistas azucareros de las Empresas Agroindustriales Azucareras de todo el país que participan en los encuentros actuales en las tres zonas actuales: Zona 1 perteneciente a Mayabeque, Artemisa y Trazmec. Zona 2 Matanzas, Cienfuegos, Villa Clara, Sancti Spíritus. Zona 3 Ciego de Ávila, Camagüey Las Tunas y la Zona 4 Guantánamo, Santiago, Granma, Holguín. 
[bookmark: _GoBack]Comenzó en este 2022 la semifinal de la 40 Liga Azucarera de Béisbol, por lo que la escena quedó lista para la definición de los dos finalistas en tierra villaclareña y santiaguera, dado que el play off es al mejor en cinco juegos.
En tierra avileña el conjunto de la Empresa Azucarera Primero de Enero se impuso en el primer duelo (4-3) ante su similar Paquito Rosales, de Santiago de Cuba, con triunfo de Luis de Armas; pero este domingo la defensa avileña hizo aguas (cinco errores) y propició el éxito de los visitantes (10-7).
La otra penúltima ronda del certamen transcurrió en la capital con el enfrentamiento entre la tropa de la Empresa Héctor Rodríguez, de Villa Clara y los archiconocidos de Tranzmec, de La Habana.  Los Giraldillos vencieron (9-7) el sábado con sonrisa para Yuniel Crespo y jonrón de Idalberto González.
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Discutirán el play off de la pelota dulce de este 2022 por la zona Oriental la Empresa Agroindustrial Azucarera Primero de Enero de Ciego de Ávila y por la Zona Occidental la Empresa Héctor Rodríguez.
Se enfrentarán estos dos equipos ganadores de cada zona por el título de la liga azucarera en este 2022 en el estadio Mártires del 9 de abril de Sagua la grande.  Uno de ellos será el nuevo campeón de la Pelota dulce. Nuevos tiempos nuevos ganadores.
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